

時，牙醫學系都被列入考慮的對象，但無可奈何的都未能具體化而失去機會。有一次，牙醫學系幾乎要實現獨立系館的美夢。原來國防部曾向台灣大學借用舊台北帝大熱帶病研究所作為國防部兵工研究院，地點位於濟南路教育部背面，佔地寬闊，房屋雖屬木造，但依我判斷，具有足夠空間設置牙科教學設施及臨床教育所需要的牙科門診部。先是在台大出現了動向，於民國 61 年 8 月 30 日舉行之醫學院會議上以『將還本校以後有關該房地其用途』為題付諸討論。李鎮源院長瞭解牙醫學系系館設立之需要甚為殷切，便命我做出書面簽呈。我立刻召集了數名年輕教員，就牙醫學教育之重要性、眼前教學空間之不足、學系與臨床門診部合併之構想為題，寫成簽呈轉交國防部，全文洋洋灑灑十分壯觀。後來民國 61 年醫學院會議決議預算案「本院 63 會計年度擬向校總區申請補助工程計劃案共新台幣 2,231,100 元，其中第一條明文規定『如國防兵工研究所借用房地如期遷出，則全部預算為牙醫學系在該地改修房屋及設備用』而呈送校總區。修理、設備貳佰餘萬之申請案如果獲得批准，則將是一大喜訊，長久以來追求的美夢，似乎已經實現了。曾經有多少次，我帶系裏的教員、牙醫師們，在中午休息時間從附設醫院辦公室越過中山南路，前往認識將來的系館。這個房舍因長年失修而破爛不堪，龜裂的牆壁角落佈滿了蜘蛛網，徒步於蜘蛛網間常被地板的窟窿所阻礙。但這些事情在我的眼裏是小之又小的問題。足夠容納牙醫學系和牙科門診部的空間、寬闊的前院、交通方便，這些才真正是我所在意的東西，也是牙醫學系目前所最需要的條件。當時台大醫院那小小的門診室，已不敷學生臨床實習之用，牙科本身也正考